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Поврзаност со ЕУ Поврзаност со ЕУ Поврзаност со ЕУ Поврзаност со ЕУ 
директивидирективидирективидирективи    

Нема 

 
Дел 1: Почетна проценка на влијанието на регулатДел 1: Почетна проценка на влијанието на регулатДел 1: Почетна проценка на влијанието на регулатДел 1: Почетна проценка на влијанието на регулативата и планирање на ивата и планирање на ивата и планирање на ивата и планирање на 
работатаработатаработатаработата    
    
А. Почетна проценка на влијанието на регулативата А. Почетна проценка на влијанието на регулативата А. Почетна проценка на влијанието на регулативата А. Почетна проценка на влијанието на регулативата     
    
1. Кои се главните проблеми? 1. Кои се главните проблеми? 1. Кои се главните проблеми? 1. Кои се главните проблеми?     
    

Неодамнешните настани поврзани со светската финансиска криза ја 
наметнаа потребата од сеопфатен преглед на регулаторните и супервизорските 
рамки за сите значајни учесници на пазарот, вклучувајќи го и секторот на 
алтернативните инвестициски фондови. Во услови на светска финансиска криза, 
се покажа дека активностите на овие фондови се подложни на различни видови 
на ризици за инвеститорите, договорните страни, финансиските пазари и 
пошироката економија. 

Сè досега, работењето на алтернативните инвестициски фондови не беше 
предмет на законско регулирање согласно директивите на Европската Унија, така 
што на секоја земја и беше оставено самостојно да го регулира функционирањето 
на овие фондови во рамки на националното законодавство. Со цел да се 
воспостави единствена регулаторна рамка со која ќе бидат утврдени минимум 
правила и стандарди кои би требало да ги исполнува секторот на алтернативните 
инвестициски фондови од страна на Европската Комисија беше донесена 
Директивата за менаџерите на алтернативните инвестициски фондови.  
 Во Република Македонија во моментов работењето на друштвата за 
управување со приватни фондови не е во доволно регулирано. За основање на 
приватните фондови од страна на друштвото за управување не е потребно 
одобрение од Комисијата и друштвата за управување со приватни фондови имаат 
низок степен на транспарентност. 

Од друга страна, целосната интеграција во ЕУ претставува стратегиска 
ориентација на Република Македонија. За таа цел, Република Македонија како 



земја со статус на кандидат за членство во Европската унија има обврска, до 
полноправното членство, да го хармонизира своето законодавство со директивите 
на Унијата. Согласно НПАА, Република Македонија презеде обврска до крајот на 
2011 година да го усогласи своето законодавство со Директивата 2011/61/ЕУ за 
менаџери на алтернативни инвестициски фондови. 

Поради сето горенаведено, подготвен е и се предлага да се донесе Закон за 
изменување и дополнување на Законот за инвестициски фондови во насока на 
усогласување со европската директива и повисок степен на регулирање и 
контрола на работењето на приватните фондови во Република Македонија. 

2. Кои се можните решенија (опции)? Кои регулаторни2. Кои се можните решенија (опции)? Кои регулаторни2. Кои се можните решенија (опции)? Кои регулаторни2. Кои се можните решенија (опции)? Кои регулаторни    или нерегулаторни или нерегулаторни или нерегулаторни или нерегулаторни 
мерки би можеле да се разгледаат? мерки би можеле да се разгледаат? мерки би можеле да се разгледаат? мерки би можеле да се разгледаат?     
    
Опција 1: Не прави ништо. Опцијата “не прави ништо” се користи како параметар 
за споредба на трошоците и користите од останатите опции (baseline). 
Опција 2: Донесување на Закон за изменување и дополнување на Законот за 
инвестициски фондови. 
 

Основни решенија на предложениот Закон за изменување и дополнување на 
Законот за инвестициски фондови се: 

- добивање на дозвола за работа на друштвото за управување со приватни 
фондови од страна на Комисијата за хартии од вредност,  

- почетен капитал потребен за отпочнување со работење на друштвото за 
управување со приватни фондови, 

- можност за пренесување на функциите на друштвото за управување со 
приватни фондови на трети лица, 

- функции и одговорности на депозитарната банка кој се јавува во улога на 
чувар на прибраните парични  средства на приватните фондови, 

-вреднување на средства на приватните фондови, 
-воспоставување на систем за управување на ризици,  
-обелоденување и доставување на информации за работењето на приватните 

фондови до Комисијата за хартии од вредност, 
- контрола на работењето на друштвата за управување со приватни фондови од 
страна на Комисијата за хартии од вредност итн 

3. Кои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во п3. Кои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во п3. Кои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во п3. Кои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во процесот на проценка роцесот на проценка роцесот на проценка роцесот на проценка 
на влијанието на регулативата? на влијанието на регулативата? на влијанието на регулативата? на влијанието на регулативата?     

Засегнати страни со Законот се друштвата за управување со приватни 
инвестициски фондови и друштвата за управување со инвестициски фондови.  

Б. Планирање на потребната работа за проценка на влијанието на Б. Планирање на потребната работа за проценка на влијанието на Б. Планирање на потребната работа за проценка на влијанието на Б. Планирање на потребната работа за проценка на влијанието на 
ррррегулативата егулативата егулативата егулативата     

1. Кои информации и податоци се веќе достапни? 1. Кои информации и податоци се веќе достапни? 1. Кои информации и податоци се веќе достапни? 1. Кои информации и податоци се веќе достапни?     



////    

2. Кои дополнителни информации и податоци  треба да се соберат? 2. Кои дополнителни информации и податоци  треба да се соберат? 2. Кои дополнителни информации и податоци  треба да се соберат? 2. Кои дополнителни информации и податоци  треба да се соберат?     
 

При подготвување на текстот на законот извршени се консултации со Комисијата 
за хартии од вредност, Секретаријатот за законодавство при Владата на Република 
Македонија, Министерство за правда и Министерство за информатичко општество 
и администрација. 
    
3. Кој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна 3. Кој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна 3. Кој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна 3. Кој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна 
проценка на влијание на регулативата проценка на влијание на регулативата проценка на влијание на регулативата проценка на влијание на регулативата ----    принцип на пропорционалнапринцип на пропорционалнапринцип на пропорционалнапринцип на пропорционална    
анализа)? анализа)? анализа)? анализа)?     

Ќе се спроведе иницијална проценка на влијанието на регулативата. 

4. Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на 4. Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на 4. Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на 4. Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на 
проценка на влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат? проценка на влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат? проценка на влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат? проценка на влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат?     

не 

Дел 2: Подетално планирање, вклучителДел 2: Подетално планирање, вклучителДел 2: Подетално планирање, вклучителДел 2: Подетално планирање, вклучително со време и ресурси но со време и ресурси но со време и ресурси но со време и ресурси     

В. Временска рамка В. Временска рамка В. Временска рамка В. Временска рамка     

1. Кога ќе започнат активностите за проценка на влијанијата на регулативата? 1. Кога ќе започнат активностите за проценка на влијанијата на регулативата? 1. Кога ќе започнат активностите за проценка на влијанијата на регулативата? 1. Кога ќе започнат активностите за проценка на влијанијата на регулативата?     

мај  2012 година 

2. Ако се планира вклучување на надворешни консултанти (на пример за 2. Ако се планира вклучување на надворешни консултанти (на пример за 2. Ако се планира вклучување на надворешни консултанти (на пример за 2. Ако се планира вклучување на надворешни консултанти (на пример за 
аналитички студии, собирање на информации, итн.),аналитички студии, собирање на информации, итн.),аналитички студии, собирање на информации, итн.),аналитички студии, собирање на информации, итн.),    која е временската рамка која е временската рамка која е временската рамка која е временската рамка 
предвидена за процесот на набавка и договарање? предвидена за процесот на набавка и договарање? предвидена за процесот на набавка и договарање? предвидена за процесот на набавка и договарање?     

не е потребно вклучување на надворешни консултанти 

3. Кога предлог законот и проценката на влијанието на регулативата ќе бидат 3. Кога предлог законот и проценката на влијанието на регулативата ќе бидат 3. Кога предлог законот и проценката на влијанието на регулативата ќе бидат 3. Кога предлог законот и проценката на влијанието на регулативата ќе бидат 
поднесени до Генералниот секретаријат? поднесени до Генералниот секретаријат? поднесени до Генералниот секретаријат? поднесени до Генералниот секретаријат?     

јуни  2012 година 

Г. Ресурси Г. Ресурси Г. Ресурси Г. Ресурси     

1. Кои се планираните човечки и/или финансиски ресурси за спроведување на 1. Кои се планираните човечки и/или финансиски ресурси за спроведување на 1. Кои се планираните човечки и/или финансиски ресурси за спроведување на 1. Кои се планираните човечки и/или финансиски ресурси за спроведување на 
проценката на влијанието на регулативата и финализирање на предлог проценката на влијанието на регулативата и финализирање на предлог проценката на влијанието на регулативата и финализирање на предлог проценката на влијанието на регулативата и финализирање на предлог 
законот ? законот ? законот ? законот ?     



Спроведување на проценката на влијанието на регулативата и финализирање на 
предлог законот ќе се врши од страна на редовно вработените во Министерството 
за финансии надлежни за регулативата за пазарот на капитал во рамки на 
нивните редовни работни обврски. 
 


